

Дом и семья

Я предлагаю вам, дорогие читатели, рассмотреть эту тему с нескольких сторон. Мы можем жить ещё в доме родителей или других родственников. Но вот мы уверовали в Иисуса Христа и хотим поделиться своей радостью с родными. И тут могут начаться разные неожиданности. Отношение близких к нам становится напряжённым, а нередко и откровенно враждебным. В некоторых странах избивают, выгоняют из дома, а иногда даже убивают своих сыновей и дочерей, братьев и сестёр. Так сбываются слова Иисуса: *34 Не думайте, что Я пришел принести мир на землю; не мир пришел Я принести, но меч, 35 ибо Я пришел разделить человека с отцом его, и дочь с матерью ее, и невестку со свекровью ее. 36 И враги человеку - домашние его. (Матф.10:34-36)* Так дьявол ожесточает сердца близких нам людей и через них ведёт с нами войну. Война эта очень болезненная для нас. Ведь мы же их любим и желаем им добра, а они противятся нашим словам, не желают спасения и враждуют с нами. Что же нам делать?

Нам нужно прежде всего вооружиться верой, терпением, надеждой и любовью. *1 Итак, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа, 2 через Которого верою и получили мы доступ к той благодати, в которой стоим и хвалимся надеждою славы Божией. 3 И не сим только, но хвалимся и скорбями, зная, что от скорби происходит терпение, 4 от терпения опытность, от опытности надежда, 5 а надежда не постыжает, потому что любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам. 6 Ибо Христос, когда еще мы были немощны, в определенное время умер за нечестивых. 7 Ибо едва ли кто умрет за праведника; разве за благодетеля, может быть, кто и решится умереть. 8 Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками. 9 Посему тем более ныне, будучи оправданы Кровию Его, спасемся Им от гнева. 10 Ибо если, будучи врагами, мы примирились с Богом смертью Сына Его, то тем более, примирившись, спасемся жизнью Его. 11 И не довольны сего, но и хвалимся Богом чрез Господа нашего Иисуса Христа, посредством Которого мы получили ныне примирение. (Рим.5:1-11)* Если мы, будучи грешниками, примирились с Богом, то и у близких наших есть такая возможность. Они ничем не хуже нас. Бог терпеливо

ожидал момента нашего обращения. Теперь и мы должны терпеливо ждать вместе с Ним, когда наши непокорные родственники обратятся. Иисус не равнодушен к нам. Он сострадает нам в немощах наших и скорбит, когда мы противимся Ему. *1 И пришел опять в синагогу; там был человек, имевший иссохшую руку. 2 И наблюдали за Ним, не исцелит ли его в субботу, чтобы обвинить Его. 3 Он же говорит человеку, имевшему иссохшую руку: стань на средину. 4 А им говорит: должно ли в субботу добро делать, или зло делать? душу спасти, или погубить? Но они молчали. 5 И, возрев на них с гневом, скорбя об ожесточении сердец их, говорит тому человеку: протяни руку твою. Он протянул, и стала рука его здорова, как другая. 6 Фарисеи, выйдя, немедленно составили с иродианами совещание против Него, как бы погубить Его.* (Мар.3:1-6) Так и мы должны скорбеть не о том, что нас обижают, а об ожесточении сердец наших близких. Ведь они даже и не знают, что являются сейчас игрушкой в руках сатаны.

В Священном Писании не один раз написано: "спасёшься ты и весь дом твой". Так что нам нужно ожидать с надеждой. Мы познали любовь Божью к нам. Но Бог любит наших близких также как и нас. Поскольку любовь Божья излилась в наши сердца, мы будем любить их любовью Христовой. Это даст нам силу почитать отца и мать, уважать братьев и сестёр, не пререкаться с ними, не укорять их, но молиться о них и делать им всякое добро. Только так мы можем победить и приобрести наших родственников для Христа. У любви же человеческой нет сил для преодоления таких испытаний.

Теперь поговорим о создании семьи. Сейчас в мире всё направлено на разрушение семьи, так что в этом вопросе нам нельзя идти на поводу у мира, но искать решения этой проблемы у Бога. *3 И приступили к Нему фарисеи и, искушая Его, говорили Ему: по всякой ли причине позволительно человеку разводиться с женою своею? 4 Он сказал им в ответ: не читали ли вы, что Сотворивший вначале мужчину и женщину сотворил их? 5 И сказал: посему оставит человек отца и мать и прилепится к жене своей, и будут два одною плотью, 6 так что они уже не двое, но одна плоть. Итак, что Бог сочетал, того человек да не разлучает. 7 Они говорят Ему: как же Моисей заповедал давать разводное письмо и разводиться с нею? 8 Он говорит им: Моисей*

по жестокосердию вашему позволил вам разводиться с женами вашими, а сначала не было так; 9 но Я говорю вам: кто разведется с женою своею не за прелюбоддеяние и женится на другой, [тот] прелюбодействует; и женившийся на разведенной прелюбодействует. 10 Говорят Ему ученики Его: если такова обязанность человека к жене, то лучше не жениться. 11 Он же сказал им: не все вмещают слово сие, но кому дано, 12 ибо есть скопцы, которые из чрева матерного родились так; и есть скопцы, которые оскотлены от людей; и есть скопцы, которые сделали сами себя скопцами для Царства Небесного. Кто может вместить, да вместит. (Матф.19:3-12) На что хочется обратить внимание. Иисус говорит к тем, которые считают себя верующими в Бога. Если мы считаем себя верующими, то дело создания нашей семьи находится в руках Божьих. Бог не только сочетает, то есть, утверждает наш брак, но и подбирает нам спутника жизни. Потому нам нужно быть особенно внимательными к действиям Бога в этом вопросе. Часто любовь человеческая выходит на первое место и люди ошибаются, а потом страдают друг от друга, потому что не Бог их сочетал, хотя сочетание могло быть и в церкви. Одним из признаков такой любви является преждевременное нарушение целомудрия, а также нежелание прислушаться к советам служителя или других верующих. Но за всем этим прячется сатана. Сочетаемые же Богом любят друг друга любовью Христовой, и это на всю жизнь. Поэтому проблемы развода для них просто не существует и повеление Иисуса не разводиться для них не тяжело. Также и Апостол Павел подтверждает это повеление. *10 А вступившим в брак не я повелеваю, а Господь: жене не разводиться с мужем, - 11 если же разведется, то должна оставаться безбрачною, или примириться с мужем своим, - и мужу не оставлять жены [своей]. (1Кор.7:10,11)* В этой же главе говорится и о правильных интимных отношениях между мужем и женой.

Если кто-то не вступает в брак, то это должно быть связано с особыми обстоятельствами или особым служением для Господа. Запрет вступать в брак или самовольное решение не вступать в брак является ересью. *1 Дух же ясно говорит, что в последние времена отступят некоторые от веры, внимая духам обольстителям и учениям бесовским, 2 через лицемерие лжесловесников, сожженных в совести своей, 3 запрещающих*

вступать в брак [и] употреблять в пищу то, что Бог сотворил, дабы верные и познавшие истину вкушали с благодарением. (1Тим.4:1-3)

Если муж и жена были неверующими, а потом, по милости Божьей, оба уверовали, то их не нужно вновь сочетать в церкви, но хорошо, чтобы они освятили свой брак перед церковью. А если кто-то из них неверующий? **12 Прочим же я говорю, а не Господь: если какой брат имеет жену неверующую, и она согласна жить с ним, то он не должен оставлять ее; 13 и жена, которая имеет мужа неверующего, и он согласен жить с нею, не должна оставлять его. 14 Ибо неверующий муж освящается женою верующею, и жена неверующая освящается мужем верующим. Иначе дети ваши были бы нечисты, а теперь святы. 15 Если же неверующий [хочет] развестись, пусть разводится; брат или сестра в таких [случаях] не связаны; к миру призвал нас Господь. 16 Почему ты знаешь, жена, не спасешь ли мужа? Или ты, муж, почему знаешь, не спасешь ли жены? 17 Только каждый поступай так, как Бог ему определил, и каждый, как Господь призвал. Так я повелеваю по всем церквам. (1Кор.7:12-17)**

Верующие брат или сестра не должны сближаться с неверующими для знакомства. Бывает, что такие встречи заканчиваются бракосочетанием, но не в церкви, ибо подавляющее число заключивших брак с неверующим, уходит в мир. Не думайте, что вы духовно сильнее их. Это проявление гордости, а Бог гордым противится.

Верующие муж и жена должны устраивать свой дом. Лучше иметь своё отдельное жилище. Родители уже не должны руководить своими детьми, вмешиваться в их семейную жизнь, что-то им диктовать, указывать. но если молодые просят совета у родителей в решении каких-то проблем, то это хорошо и нормально. **3 Хочу также, чтобы вы знали, что всякому мужу глава Христос, жене глава - муж, а Христу глава - Бог. (1Кор.11:3)** Нарушение этого правила может привести к очень серьёзным последствиям. Поэтому нужно устроить правильные отношения с Богом в новой семье. Муж часто не понимает истинную роль главы семьи, а только повелевает женой. Истинная же роль главы семьи состоит в принятии на себя полной ответственности за всё, что происходит и будет происходить в семье. Ученики даже ужаснулись и подумали, стоит ли жениться.

Если муж действительно чувствует в своей жизни главенство Христа, то он сможет понести эту ответственность и правильно строить отношения с женой. Попечение о жене, детях и других домашних также лежит на муже. **8 Если же кто о своих и особенно о домашних не печется, тот отрекся от веры и хуже неверного. (1Тим.5:8)** Жена же не должна желать властвовать и брать власть в семье в свои руки. Делая это, она вступает в прямую конфронтацию с Богом. Благословения в такой семье не будет.

Прежде всего нужно устроить семейное служение Господу. Это совместное чтение Слова Божья и совместные согласованные молитвы. Чтение Библии должно быть не формальным, но вдумчивым. Если что-то непонятно, нужно молиться об откровении и Господь пошлёт вам. Дьявол же будет стараться помешать этому служению через суету, несогласие в чём-то друг с другом, телесные недомогания и другие козни. Стойте твёрдо, не сдавайтесь. Изберите постоянное время для этого служения и держитесь его. Тогда и дети ваши будут приучаться к дисциплине. Готовьтесь к этому служению, старайтесь прийти к нему с миром в сердце. Возможна и взаимопомощь в церковных служениях. Мы с женой совершали совместное служение по изготовлению поздравительных открыток ко дню рождения, подбирали тексты и картинки для открыток. Но в связи с ухудшением зрения пришлось передать это служение другой семье. Когда дети будут подрастать, с ними нужно обязательно читать Библию и молиться, разучивать стихи и песни о Боге и об Иисусе Христе, интересоваться участием детей в детских служениях церкви. **1 Дети, повинуйтесь своим родителям в Господе, ибо сего [требует] справедливость. 2 Почитай отца твоего и мать, это первая заповедь с обетованием: 3 да будет тебе благо, и будешь долголетен на земле. 4 И вы, отцы, не раздражайте детей ваших, но воспитывайте их в учении и наставлении Господнем. (Еф.6:1-4)** **18 Жены, повинуйтесь мужьям своим, как прилично в Господе. 19 Мужья, любите своих жен и не будьте к ним суровы. 20 Дети, будьте послушны родителям вашим во всем, ибо это благоугодно Господу. 21 Отцы, не раздражайте детей ваших, дабы они не унывали. (Кол.3:18-21)**

В доме должен быть порядок и чистота. При личном благовестии хорошо бы пригласить человека в гости на чашку чая и обстоятельно с ним побеседовать о спасении. Но если в вашем доме

непорядок - это явится соблазном для неверующего, а также и для ваших родственников. У Иисуса в доме был порядок и Он сразу пригласил к Себе учеников. **35 На другой день опять стоял Иоанн и двое из учеников его. 36 И, увидев идущего Иисуса, сказал: вот Агнец Божий. 37 Услышав от него сии слова, оба ученика пошли за Иисусом. 38 Иисус же, обратившись и увидев их идущих, говорит им: что вам надобно? Они сказали Ему: Равви, - что значит: учитель, - где живешь? 39 Говорит им: пойдите и увидите. Они пошли и увидели, где Он живет; и пробыли у Него день тот. Было около десятого часа. (Иоан.1:35-39)** Детей также нужно с малых лет приучать к порядку и послушанию. Старших нужно учить ухаживать за младшими. Хорошо, когда дети имеют и личные поручения. Это развивает в них чувство ответственности. Если этим серьезно и терпеливо заниматься, тогда и при умножении детей в семье будет мир и порядок.